

Тосненский район готовится к сдаче ГИА 9 и 11 классов в 2023 году

До начала проведения основного периода ГИА 2023 остается меньше двух недель. Весь апрель - май пункты проведения экзаменов Тосненского района Ленинградской области совместно с ГБУ ЛО «Информационный центр оценки качества образования» перед предстоящими экзаменами активно прошли тренировочные мероприятия, как федерального уровня, так и регионального. Все сотрудники пунктов проведения экзаменов 9 и 11 классов, члены государственной экзаменационной комиссии, общественные наблюдатели завершили обучение на федеральной учебной платформе.

Главной целью данных тренировок было соблюдение всех процедурных моментов проведения экзамена, включая технологию передачи экзаменационных материалов по сети «Интернет», печати и сканирования экзаменационных материалов в аудиториях пунктов проведения экзаменов.

ЕГЭ в районе планируют сдавать 294 человека, из них 269 - выпускники текущего года, а также 24 выпускника прошлых лет и 1 студент ленинградского колледжа. Впервые 1 обучающийся 10-х классов планирует сдать ЕГЭ по отдельному предмету после завершения освоения образовательной программы по учебному предмету.

Самым массовым экзаменом остается русский язык (один из двух обязательных предметов для выпускников текущего года, обязательный предмет для поступления на обучение в вузы). В 2023 году его сдают 288 ч. (98% от всех зарегистрированных).

Вторым обязательным предметом для получения аттестата о среднем общем образовании является математика. Выпускники текущего года могут сдать только один уровень ЕГЭ по математике – базовый или профильный, а выпускники прошлых лет могут сдавать только ЕГЭ профильного уровня. Количество участников, выбравших профильную математику-123 человека, количество участников ЕГЭ по базовой математике - 156 человек.

Самым популярным предметом по выбору, по традиции, остается обществознание, его планируют сдавать 44,2% (130 ч.), последние 2 года активно растет процент выбравших информатику – 18,4 % (54 ч.), предмет впервые вышел на 4 место по количеству сдающих.

В ТОП выбранных предметов вошли: биология – 17,7% (52 ч.), физика – 14,6% (43 ч.), история – 13,3% (39 ч.), иностранные языки – 12,9 % (38 ч.), литература – 10,9% (32 ч.).

К сожалению, второй год снижается процент участников, выбравших химию – 10,9% (32 ч.). Традиционно малое количество сдают географию (9 ч.).

На участие в государственной итоговой аттестации (ГИА) в 2023 году зарегистрировалось 1018 обучающихся 9 класса: ОГЭ будут сдавать 907 человек, ГВЭ - 112 человек.

Для получения аттестата об основном общем образовании в 2023 году предстоит сдать 4 экзамена: по русскому языку и математике (обязательные предметы) и 2-м предметам по выбору из числа: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки, информатика и ИКТ. Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды имеют право выбрать форму ГИА (ОГЭ или ГВЭ), а также сдать экзамены только по обязательным предметам. Большинство таких участников ГИА будут сдавать только русский язык и математику.

Девятиклассники делали свой выбор предметов ГИА и подавали заявления на участие в ГИА до 1 марта.

Русский язык и математику сдадут все девятиклассники.

▣ Самым популярным предметом по выбору на ОГЭ является обществознание. На втором месте находятся география и биология. Третье место у информатики.

На одной ступени в приоритете у участников 3 предмета: английский язык, физика и химия. Историю и литературу традиционно выбирают меньшее количество участников.

Пересдать неудовлетворительные результаты экзаменов в резервные сроки можно не более чем по двум учебным предметам (для участников, сдававших 4 экзамена). Те, кто сдают только обязательные предметы, смогут пересдать лишь один неудовлетворительный результат.

В 2023 году ГИА проводится в два периода: основной (с 24 мая по 1 июля) и дополнительный (4-23 сентября).

Контроль соблюдения требований законодательства при проведении ЕГЭ запланирован очно Департаментом надзора и контроля за соблюдением законодательства в сфере образования, общественными наблюдателями и дистанционно наблюдателями Ситуационного информационного центра, расположенного на базе Ленинградского государственного университета.

В состав федеральных общественных наблюдателей от Российского союза молодежи будут привлечены студенты вузов и колледжей Ленинградской области.